
 

 
 

Komisija za socialno varstvo, delo, zdravstvo in invalide 

 

Številka: 101-08/13-11/      EPA 1234-VI      
Ljubljana, 11. 6. 2013                                        

     
Komisija za socialno varstvo, delo, zdravstvo in invalide je, na podlagi 20. člena 
Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09 in 101/10) in drugega  
odstavka 56. člena Zakona o Državnem svetu (Uradni list RS, št. 100/05 - uradno 
prečiščeno besedilo, 95/09 – odl. US, 21/13 - ZFDO-F), oblikovala naslednje  

 
M n e n j e  

 
k Predlogu zakona o uveljavitvi prehodnega obdobja za zaposlovanje in delo 

državljanov Republike Hrvaške v Republiki Sloveniji po vstopu Republike 
Hrvaške v Evropsko unijo (ZUPOZDD) – nujni postopek 

 
 

Komisija za socialno varstvo, delo, zdravstvo in invalide je na 1. izredni seji 11. 6. 
2013 obravnavala Predlog zakona o uveljavitvi prehodnega obdobja za zaposlovanje 
in delo državljanov Republike Hrvaške v Republiki Sloveniji po vstopu Republike 
Hrvaške v Evropsko unijo (ZUPOZDD), ki ga je v obravnavo in sprejem Državnemu 
zboru poslala Vlada Republike Slovenije. 
 
Komisija podpira predlog zakona.  
 
Predlagatelj navaja, da je predlog zakona pripravljen na podlagi sklepa o uveljavitvi 
prehodnega obdobja za zaposlovanje in delo državljanov Republike Hrvaške v 
Republiki Sloveniji po vstopu Republike Hrvaške v Evropsko unijo, ki ga je Vlada 
Republike Slovenije sprejela 30. 5. 2013. Cilj zakona je zagotoviti stabilno delovanje 
slovenskega trga dela na podlagi uveljavitve prehodnega dve-letnega obdobja.  
 
Komisija ugotavlja, da se s predloženim zakonom končno ureja področje, na 
katerega Državni svet že dlje časa opozarja. Državni svetnik mag. Peter Požun je 
namreč že novembra 2011 na Vlado Republike Slovenije, Ministrstvo za delo, 
družino in socialne zadeve ter Ministrstvo za zdravje naslovil dopis v zvezi Pogodbo 
o pristopu Republike Hrvaške k Evropski uniji (št. 007-01/11-5) ter s tem povezano 
problematiko prostega pretoka delavcev, natančneje medicinskih sester. V dopisu je 
opozoril na problematiko priznavanja poklicnih kvalifikacij na področju zdravstva ter 
predlagal, da Vlada Republike Slovenije sprejeme ustrezne ukrepe glede uvedbe 
prehodnega obdobja na področju prostega pretoka delovne sile.  
 
Vlada Republike Slovenije je dopis v reševanje in pripravo odgovora odstopila 
Ministrstvu za zdravje ter Ministrstvu za delo, družino in socialne zadeve. Slednja sta 
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posredovala odgovor z dne 6. januarja 2012 (št. 11011-13/2011-6) in v njem navedli, 
da bi bilo v tistem trenutku sprejemanje dokončne odločitve preuranjeno ter da bo 
pred uradnim stališčem potrebno proučiti strokovne in druge vidike za dokončno 
odločitev. Preučili pa naj bi tudi druge možnosti, predvsem regulacijo v okviru 
zakonodaje. 
 
Državni svet je nato, na podlagi prej omenjenega dopisa in odgovora, na 6. seji 17. 4. 
2013 obravnaval in podprl vprašanja državnega svetnika mag. Petra Požuna v zvezi 
z uvedbo prehodnega obdobja na področju prostega gibanja delavcev po vstopu 
Republike Hrvaške v Evropsko unijo in jih naslovil na Vlado Republike Slovenije. V 
dokumentu je bilo Vladi Republike Slovenije ponovno predlagano, da čim prej 
sprejme odločitev o začasnem in najdaljšem možnem uveljavljanju nacionalnih 
ukrepov na področju trga dela v zvezi z vstopom Republike Hrvaške v Evropsko 
unijo. Pri tem je bilo posebej izpostavljeno področje zdravstva in nujnost zaščite 
poklicnih profilov, ki opravljajo delo v njegovem okviru.  
 
Iz odgovora Vlade Republike Slovenije z dne 16. 5. 2013 izhaja, da je Ministrstvo za 
delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti na podlagi preučitve vseh ključnih 
vidikov (analiza razmer na trgu dela v RS, napoved gospodarstva glede 
povpraševanja po delovni sili v naslednjih dveh letih v RS, napoved nadaljnjih 
gospodarskih gibanj za Slovenijo, napoved števila brezposelnih oseb na Hrvaškem 
itd.) ocenilo, da bi bila morebitna uvedba prehodnega obdobja na področju 
zaposlovanja hrvaških državljanov v Republiki Sloveniji z vidika zaščite slovenskega 
trga dela priporočljiv in upravičen ukrep. Prav tako je Vlada RS v odgovoru seznanila 
Državni svet, da so bili v razpravo o odločitvi in pripravo gradiva z izhodišči 
potrebnimi za odločitev v zvezi z uvajanjem prehodnega obdobja poleg 
predstavnikov Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti 
vključeni tudi predstavniki Ministrstva za infrastrukturo in prostor, Ministrstva za 
gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstva za notranje zadeve, Ministrstva za 
izobraževanje, znanost, kulturo in šport, Ministrstva za zunanje zadeve, Urada Vlade 
RS za Slovence v zamejstvu in po svetu, Urada Republike Slovenije za 
makroekonomske analize in razvoj, Statističnega urada RS in Zavoda Republike 
Slovenije za zaposlovanje.  
 
Komisija je v razpravi izrazila podporo odločitvi Vlade Republike Slovenije glede 
uvedbe dve-letnega prehodnega obdobja, ob tem pa opozorila na to, da tovrsten 
ukrep predstavlja zgolj del potrebnih ukrepov za reševanje obstoječega perečega 
problema naraščanja števila brezposelnih. Na tej podlagi se je komisija v razpravi 
dotaknila tudi številnih drugih področij in problematik, ki so sicer v tesni povezavi s 
politikami trga dela in aktivnimi politikami zaposlovanja (iskanje rešitev za aktivacijo 
brezposelnih, ki v velikem deležu postajajo čedalje bolj apatični; iskanje poti za čim 
bolj učinkovito porabo evropskih kohezijskih sredstev za odpiranje novih delovnih 
mest in aktivacijo brezposelnih; nadgradnja oziroma zaostritev pogojev čezmejnega 
opravljanja storitev; nujnost povezovanja različnih resorskih politik (področje trga dela 
in zaposlovanja, gospodarstvo, tehnologija, izobraževanje) pri iskanju učinkovitih 
rešitev za zmanjšanje problema visoke stopnje brezposelnosti; nujnost zagotavljanja 
ustreznih pogojev v poslovnem okolju, ki bodo predstavljali podlago za odpiranje 
novih delovnih mest in zaposlovanje; zagotovitev ustreznih kadrovskih virov za 
izvajanje ukrepov aktivnih politik zaposlovanja itd.) in pristojne državne organe 
pozvala k ukrepanju. 
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Po opravljeni razpravi je komisija sprejela sledeča sklepa: 
 
1. Komisija za socialno varstvo, delo, zdravstvo in invalide podpira Predlog 

zakona o uveljavitvi prehodnega obdobja za zaposlovanje in delo 

državljanov Republike Hrvaške v Republiki Sloveniji po vstopu Republike 

Hrvaške v Evropsko unijo (ZUPOZDD). 

 

2. Komisija predlaga Vladi Republike Slovenije, da naj tekom dve-letnega 

predhodnega obdobja podrobno spremlja stanje na trgu dela in ostale 

ključne vidike ter v primeru ugotovitve, da bi bila nadaljnja zaščita trga 

potrebna, Evropsko komisijo obvesti o podaljšanju prehodnega obdobja še 

za nadaljnja 3 leta.   

 
* * * 

 
Za poročevalca je bil določen predsednik komisije mag. Peter Požun.   

 
 
 

Sekretarka komisije Predsednik komisije  
Nuša Zupanec, l. r. mag. Peter Požun, l. r. 
 
 
 
 
 
 
V vednost: 
- Vlada Republike Slovenije 
- Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti 


